

公用集团能源公司全力推进重点项目建设,加快转型发展步伐

供热“一张网”兜住民生温暖

□本报记者 张静
本报通讯员 丁萌

作为西海岸新区供热面积最大的企业,西海岸公用事业集团能源供热有限公司始终坚持以人民为中心的发展思想,把群众冷暖放在心上,通过全力攻坚供热改造工程,为群众打造温暖宜居舒适的居住环境。今年,能源公司将强化“打头阵、当先锋”意识,立足新区供热发展实际,围绕增强民生保障质效,全面推动能源事业高质量发展,让能源供热“一张网”兜住民生温暖。

▶ 供热工人对供热设备阀门进行检修。



精准谋划目标任务 积蓄发展强劲势能

在供热系统中,供热管网是非常重要的。对于供热企业而言,破解供热管网联通问题、提高能源利用率,是实现企业高质量发展目标的路径之一。

为此,能源公司科学制定2024年“打头阵、当先锋”重点工作清单108项,力促供热模式转型升级。详细制定“全区供热一张网”路线图和时间表,顺利完成华能长输以及康恒、青特钢余热投运,持续完善、细化并网运行方案,合理调整、分配热源负荷,实现了新区“一网多源”供热新局面。

同时,实质化运营新区管网公司。建立健全管网公司与热源之间调度约束机制,积极对接海西、中燃明月、恒光热电、新奥等转供热意向单位,签订转供热协议并推动管网互联互通,逐步释放长输热源供热能力。

此外,能源公司持续增强热网调度和管网联通能力。最大限度利用青特钢、康恒余热,同时做好大唐第二条长输管线项目施工监管,实施“管网联通批次项目”,提高供热运行调度质效,最大程度释放长输管线供热能力。

聚焦主业提质增效 扛牢保供责任担当

设备良好的运行状态是保障优质供热的前提。为此,能源公司立足保安全、强运营、抓改革、提服务,全方位提升供热保障服务能力。

据悉,该公司根据重点项目实施情况,分阶段优化热源厂运行方式,最大限度利用康恒、青特钢、华能和大唐第二条长输热源,热源厂保留最经济负荷,实现降本增效。在供热季采用“日报”“日核算”机制,对生产用量、余量进行动态管控,控制生产成本,提高公司生产效益。非供热季每周召开生产经营晨会,通过测算发电成本、蒸汽成本,采购使用高热值煤炭,降低锅炉最低负荷运行,优先保证利润最大化。

持续推行“日调度”“三级服务体系”“一线工作法”等成熟做法。年度计划开展“访民问暖”15万户,实现未诉先办5万件,提高302个供热管家微信群管理质效,供热医生、供热专家解决问题2000件,实现线上线下相互补充、双向互动,充分发挥公众监督对服务提升的引领作用,力争第三方满意度测评不低于86.9分。

乘势而上谋求突破 聚力转型跨越发展

立足新区供热发展实际,能源公司围绕华能、大唐两条供热主轴线,深度挖掘青特钢、康恒等余热清洁能源,稳步推进供需平衡发展,实现社会效益、经济效益双赢。

结合城镇化建设、老城区改造与新建供热需求,在保障原有供热用户需求的基础上,巩固拓外、多线出击,通过积极向上营销、目标市场细分、强化考核激励等多种方式,逐步开拓工业园区、大型商务区等新的业务区域。同时,及时了解收集供热信息,加强对原有热源周边区域的热负荷调查,抓好自然面积的增长,提高供热市场占有率。

为提高工程项目布局质量,精准谋划实施一批新技术新项目,全方位提升供热保障工作水平。持续推进科技创新项目的推广与应用,探讨与高校成立研究院,加强专业技术人才培育,孵化新成果、新技术,优化智慧供热管控平台,实现长输热源、转供热区域等全链条供热数据收集、热量精准调控、系统智慧运行。

2024年是能源公司的“转型发展年”,公司将坚持高起点规划、高标准建设,按照“一张网”布局、“一盘棋”谋划、“一体化”运营的工作思路,全力推进重点项目建设,为新区供热高质量发展和公司转型升级发展提供有力支持。

开发区公安分局强化警校融合共建,筑牢校园安全防线

警校携手撑起校园“平安伞”

□本报记者 王雪
本报通讯员 封凯明 许科

校园安全,是事关千家万户和社会民生的大事。加强校园安防工作、守护师生安全,是公安机关的一项重要职责所在。一直以来,开发区公安分局全方位、深层次开展警校融合共建,全面抓实学区警务工作,有效保障了辖区中小幼儿园安全形势持续稳定。

据悉,开发区公安分局把“护校安园”列为重点工作目标,定期召开由警校双方共同参与的联席会议,建立科学完善的工作格局。安全护学警力和街面防控警力采取学校门前定点值守与周边重要路段巡逻相结合的方式巡

查校园周边环境,全力做好上下学高峰时段校门口及周边交通疏导、警戒防范等工作,筑牢校园安全防线。

其中,黄岛派出所把设置常态化中小幼儿园“护学岗”作为提高辖区群众获得感、安全感、满意度的重要举措,近7年来每天组织16名民警辅警,采取定点值守和轮值护学相结合的方式,在学生上学放学的高峰时段开展巡逻防范工作,为学生撑起了“平安伞”。

开发区公安分局还联合区教育局、区市场监管局等部门,深入辖区校园检查治安保卫制度、“三防”建设、重大突发事件应急预案体系建设,并对校园周边门店、流动摊点可能存在安全隐患的部位进行拉网式排查整

治,有效净化校园周边治安环境。

开发区交警大队积极与各学校沟通协调,进一步完善校园周边路面勤务,主动谋划实施“一校一策”,定岗、定责、定人,不断改善校园周边交通秩序,全面提高学生、家长、老师、群众出行的安全感和满意度。

此外,开发区公安分局还聚焦青少年成长的关键时期,开展包括反诈、预防校园暴力、拒绝毒品等法治宣讲在内的青少年普法安全教育活动,进一步提高学生的守法意识,增强他们的自我保护能力,为创建平安校园起到了积极作用。近5年来,辖区各派出所先后开展校园法治教育300余场次,发放各类宣传材料9万余份,覆盖师生12万余人。

民生·集装箱

防汛应急演练 保障供水安全

□记者 张静
通讯员 陈凡 报道

本报讯 日前,西海岸公用事业集团水务公司组织开展了城区供水系统防汛应急演练,进一步提高防汛队伍的实战能力。

随着水务公司防汛指挥部在防汛工作群发出应急防汛指令,防汛应急人员迅速到达指定地点,划定警戒范围,设置三脚架、铁马等安全警示,组织疏导交通,分析积水原因,制定处置方案,采用强排车进行积水点强排,同时对积水点下游管道进行疏通清淤。在发现管道水位落差点后,应急人员点对点采用管线疏通车进行疏通,减少道路堵塞、人员受伤等次生灾害。整个过程有条不紊、紧张有序,各项演练任务圆满完成。

接下来,水务公司还将继续开展多形式、多类别的应急演练,在演练中提升应急能力,切实保障城市供水安全。

民警连续蹲守 抓获大集扒手

□记者 王雪 报道

本报讯 日前,黄岛公安分局琅琊派出所民警经过连续蹲守,将在早市和大集上多次盗窃群众财物的盗窃嫌疑人徐某某抓获归案。

据了解,2月3日,徐某某在商城早市上看到一名摊贩将手机和收到的钱(共计1600元)放在身旁的一个鞋盒里,就趁其不注意将鞋盒偷走。2月7日,徐某某在大嘴头大集上看到一名赶集市民拉着一个买菜小车,就紧跟在市民身后,趁其不备将小车里的钱包偷走。接到群众报案后,民警立即展开侦查,发现嫌疑人曾多次在山水新城小区周边出现,便在该区域连续蹲守多日,最终将其抓获。目前,徐某某已被黄岛警方依法刑事拘留。

警方提醒,市民在大集或市场购物时,钱包、手机等尽量不要放在外衣口袋内,放在车筐时则尽量不要离开自己的视线,这样才能不给扒手可乘之机。

开展净滩巡河 守护绿色家园

□记者 谭宁 报道

本报讯 今年3月22日是第三十二届“世界水日”。为提升广大青少年节水护水、保护环境意识,近日,清源环保公益服务中心联合隐珠街道嘉宁路社区党员志愿者、“两代表一委员”及共青团员志愿者开展了净滩、巡河活动。

当天,志愿者们在大卢河畔开展了河湖保护知识问答、水质检测以及捡拾垃圾等公益行动。“作为‘河小青’青年志愿者,我将积极发扬志愿服务精神,呼吁更多年轻人加入环境保护行动,以青春之名守护美丽的自然环境。”志愿者程诺说。

下一步,清源环保公益服务中心将在常态化开展“河小青”净滩、巡河活动的基础上,不断创新工作载体,探索志愿服务新方式,示范引领广大青年共同守护绿水青山。